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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DA
FACULDADE DE PSICOLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL
E SUDESTE DO PARÁ, REALIZADA NO DIA TRINTA E UM DE
JANEIRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO. No trigésimo primeiro dia do
mês de janeiro do ano de dois mil e vinte cinco, às oito horas e trinta
minutos, na sala virtual https://meet.google.com/wyc-wemu-aevrv,
reuniram-se, sob a Presidência da diretora da Faculdade de Psicologia
(FAPSI), professora doutora Mayara Barbosa Sindeaux Lima, o professor
doutor André Luiz Picolli da Silva, a professora doutora Silvania da Silva
Onça, a professora doutora Katerine da Cruz Leal Sonoda, o professor
doutor Roberson Geovani Casarin, o professor doutor Marcelo Vial Roehe, o
professor doutor Lauro Barbosa, a representante discente Valéria dos
Santos Lourenço e o discente Higor Messias (ouvinte). CONSELHEIROS
QUE JUSTIFICARAM AUSÊNCIA: O professor doutor Normando José
Queiroz Viana encontra-se em gozo de férias. O técnico Valquimarque
encontra-se em folga eleitoral. Encontram-se afastadas: A professora
doutora Maria do Socorro Sales Mariano encontra-se afastada para pós-
doutorado. A professora doutora Lucia Cristina Cavalcante da Silva
encontra-se de licença capacitação. professora doutora Luciana Bezerra de
Sousa Gianasi (acompanhamento de cônjuge militar). 1. ABERTURA E
VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM. 2. LEITURA DO EXPEDIENTE. 3.
INFORMES. 4. ORDEM DO DIA. 4.1 - DELIBERAÇÃO ACERCA DO
PROCESSO SELETIVO DE VAGAS OCIOSAS DO SISU E
TRANSFERÊNCIAS INTERNA E EXTERNA 2025 (PROPONENTE:
FAPSI). 4.2 - APRESENTAÇÃO DOS REPRESENTANTES DISCENTES
PARA O COLEGIADO DA FAPSI (PROPONENTE: CENTRO ACADÊMICO
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DE PSICOLOGIA). Com a palavra, a Presidente do Conselho iniciou a
reunião dando boas-vindas aos membros presentes. 1. ABERTURA E
VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM. Houve quórum. 2. LEITURA DO
EXPEDIENTE. A Presidente leu o expediente do dia, que foi enviado
previamente por e-mail. 3. INFORMES. Não houve informes. 4. ORDEM
DO DIA. 4.1 - DELIBERAÇÃO ACERCA DO PROCESSO SELETIVO DE
VAGAS OCIOSAS DO SISU E TRANSFERÊNCIAS INTERNA E
EXTERNA 2025 (PROPONENTE: FAPSI). O professor André diz que é
contra a abertura de vagas porque não temos professores para ofertar os
Estágios Básicos e que o professor Normando tem ficado sobrecarregado
porque tem ofertado sozinho os referidos estágios. Existe ainda
coincidência Entre Estágio Básico 1 e o 3, ou seja, uma média de 65
alunos. Além disso, no atual período (2025/02) não ofertaremos a ênfase
de Psicologia do Trabalho porque não temos docentes para ofertar os
Estágio Específico I e as disciplinas da ênfase. O professor destaca ainda
que estamos funcionando sem uma turma 2023, que não foi aberta. Se
aceitarmos mais discentes, o corpo docente se sobrecarregará novamente.
Avalia que conseguimos funcionar bem com 4 turmas e que sem concurso
público para professor de estágio, estaremos sempre sobrecarregados. A
professora Katerine concordou com os pontos destacados pelo professor
André. O professor Roberson fez uma fala reconhecendo a dificuldade de
ofertas os estágios básicos. E que no Estágio específico na ênfase saúde
estamos conseguindo ofertar. O professor Lauro concorda com a fala do
professor Roberson e com as falas de outros colegas, destacando que já
estamos sobrecarregados. Reforçou o que já manifestou por e-mail: que
quando diminuímos a entrada de discentes ou interrompemos a abertura
de turma, trata-se apenas de uma medida paliativa porque o problema
permanece. E que se formas aceitar discentes para as vagas ociosas, estes
deveriam ser poucas vagas e para Mobex. Concordando com o professor
André, a professora Silvania pontuou que o aumento do número de vagas
deveria estar previsto no processo seletivo do Enem, ou seja, na abertura
de vagas. A professora Mayara destacou ter se sentido muito pressionada a
ofertar estágio quando estava grávida e passando por problemas de saúde.
Fez uma fala no sentido de ser contra a inclusão de novos alunos na Turma
2025. O professor André reforçou discussão que já vem sendo feita há
anos e registrada em atas anteriores: A necessidade de que as próximas
contratações de professor(a) efetivo(a) sejam direcionadas
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especificamente para estágio. O professor Lauro comentou que o corpo
docente vem se sobrecarregando para dar conta das ofertas de disciplinas
e demais componentes curriculares e que isso pode nos adoecer, além do
fato de que não tem sido suficiente para mobilizar a reitoria. Valeria fez
uma fala a favor da abertura de novas vagas, dizendo que não são 5
alunos que impactarão o curso, apesar de reconhecer que existe
sobrecarga dos professores. De forma que para a representante discente,
fechar as portas não é a solução. Após discussão, foi posta em votação a
não abertura de vagas em qualquer modalidade. 5 conselheiros votaram a
favor do encaminhamento e 3 conselheiros votaram contra. Assim, a Fapsi
não receberá nenhum discente no processo seletivo de vagas ociosas. 4.2
- APRESENTAÇÃO DOS REPRESENTANTES DISCENTES PARA O
COLEGIADO DA FAPSI (PROPONENTE: CENTRO ACADÊMICO DE
PSICOLOGIA). A representante discente, Valéria dos Santos Lourenço
(Turma 2022) destacou que a Fapsi agora com representantes discentes,
sendo ela a titular e João Emanuel de Souza da Silva (Turma 2024) o
membro suplente. Colocado em votação, os nomes dos(as) representantes
discentes foram aprovados por unanimidade. 5. ENCERRAMENTO. Nada
mais a tratar, a Presidente do Conselho, professora doutora Mayara
Barbosa Sindeaux Lima, agradeceu a atenção e participação de todos e às
nove horas e trinta deu por encerrada a segunda reunião extraordinária da
Faculdade de Psicologia. Eu, Katerine da Cruz Leal Sonoda, lavrei a
presente ata, que será lida e aprovada.

(Assinado digitalmente em 28/02/2025 18:53 )
ANDRE LUIZ PICOLLI DA SILVA

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR
Matrícula: 1738864

(Assinado digitalmente em 25/02/2025 15:34 )
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(Assinado digitalmente em 28/02/2025 10:51 )
MAYARA BARBOSA SINDEAUX LIMA

DIRETOR DE FACULDADE
Matrícula: 1219051

(Assinado digitalmente em 25/02/2025 16:27 )
ROBERSON GEOVANI CASARIN

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR
Matrícula: 1494390

(Assinado digitalmente em 27/02/2025 14:38 )
SILVANIA DA SILVA ONCA

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR
Matrícula: 2361838
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